


Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada aplicada a través de entrevistas web al panel Cadem Online.

Universo
Chilenos, hombres y mujeres mayores de 13 años, de todos los niveles socioeconómicos y todas las regiones del país. Se recogió una
muestra representativa de 4 generaciones (Z, Millenials, X y Baby Boomers).

Trabajo de campo
El estudio se realizó entre el 15 y 24 de septiembre.

Muestra
Se realizan mensualmente 1.509 entrevistas, 380 casos aproximadamente por generación.

Muestreo
Muestreo estratificado a través de cuotas. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria
del panel. Si fuera probabilística el error muestral sería a nivel del total de la muestra de +/- 2,5% bajo supuesto de varianza máxima y un
95% de confianza y de +-5,0% para cada una de las generaciones. Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y
Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo en estudio.



Con el fin de comprender el cambio que está viviendo Chile, Cadem ha
desarrollado un trabajo de aproximación al consumidor a través de la mirada
generacional, para reflejar a través de los distintos grupos, cómo se
manifiesta esta revolución.

“El Chile que viene” busca conocer cómo los consumidores de diferentes
generaciones miran y viven el mundo, tanto desde sus sueños, anhelos,
valores y motivaciones, como desde su relación con diferentes categorías,
marcas, canales de compra y medios de comunicación.

Las diferencias entre generaciones, y especialmente lo que diferencia a las
generaciones más jóvenes (Generación Z y Millenials) de las generaciones
mayores (Generación X y Baby Boomers) nos permitirá identificar tendencias
y latencias desde diferentes miradas.

¿Qué es el Chile 
que viene?



Fuente: INE 2017

Estructura de las generaciones en Chile consideradas en el estudio

33%

Generación X
Tienen entre 35 y 50 años. 
Es la generación de los “80”. El gobierno militar, la 
transición a la democracia, la democratización del 
consumo. 

14%

27%

26%
Generación X

Generación Baby
Boomers

Generación Z

Generación
Millenials

Generación Millenials
Entre 21 y 34 años. 
Es la generación de los “90”. La revolución tecnológica, 
redes sociales, globalización. 

Generación Baby Boomers
Tienen entre 51 y 70 años.
Es la generación de los “70”. 68. La guerra fría, el mundo 
Hippie, La revolución del 68, 
la polarización política. 

Generación Z
Personas entre 13 y 20 años. 
Es la generación de las APPs, nativos digitales. 



Sólo un 17% de los chilenos declara tener mucho/bastante tiempo libre durante la semana, donde la Generación X es la
que menos tiempo tiene (11%) y los Baby Boomers más (24%). La situación mejora bastante al preguntar por el fin de
semana, donde un 43% declara tener mucho/bastante tiempo libre. Sin embargo, son nuevamente los X los que tienen
menos (sólo un 35%) debido al ciclo de vida en el que se encuentran.

En promedio los chilenos declaran trabajar 7,6 horas a la semana, durmiendo 7,3 horas. El tiempo libre es de 3 horas al
día en un día de semana. Los que trabajan más horas son nuevamente la Generación X (promedio 7,9 horas) y también
son los que duermen menos (7,2 horas).

Al comparar con el tiempo libre que tenían hace 10 años atrás, los Baby Boomers son sin duda los que tienen más tiempo
libre hoy (48% declara tener más tiempo libre en la semana) relacionado directamente por la etapa de vida en la que se
encuentran.

Las actividades que se realizan con mayor frecuencia en el tiempo libre por todas las generaciones son “Navegar por
Internet”, “Conectarse a las RRSS” y “Escuchar música”. Cabe destacar que Ver TV abierta/TV Cable es una actividad que
se está volviendo más adulta, ya que son los mayores los que declaran realizarla más: un 90% de los Baby Boomers
declara verla todos los días y/o 3-4 veces por semana, mientras que en las Generaciones Z y Millenials este número llega a
70%.

Tiempo libre: sólo el 17% de los chilenos declara tener 
tiempo libre en la semana, trabajando en promedio 7,6

horas diarias. 



Un 71% declara que tiene Hobbies, siendo este número más alto en los jóvenes (Generación Z: 76% y Millenials: 81%). El
principal Hobby de los Z es jugar, mientras que en los Millenials leer. Para los X leer también está primero, pero también la
música. La Generación Baby Boomer declara que en primer lugar es ver televisión.

Al preguntarles por cuantos amigos cercanos tienen, los chilenos declaran tener en promedio 4,7 amigos, siendo los Baby
Boomers los que más tienen (5,4 amigos en promedio), junto con la Generación Z (4,8 amigos). Los temas que más se
conversan cuando están con sus grupos de amigos son muy diferentes entre hombres y mujeres, los hombres Z hablan
principalmente de fútbol mientras que ellas de sus problemas, igual que las mujeres Millenials. La conversación sobre el
Trabajo y la plata es transversal a los hombres de la Generación Millenials, X y Baby Boomers, salvo estos últimos que
hablan un poco más de política. Las mujeres X y Baby Boomers tienen como tema central los hijos y la familia.

Tiempo libre: Un 71% de los chilenos declara tener un 
Hobby. En promedio tienen 4,7 amigos cercanos.



En esta sexta medición Samsung vuelve a tomar el liderazgo que había tenido en las mediciones anteriores en términos de
la marca más relevantes para los chilenos, desplazando a Colún (14%) que había logrado posicionarse como la primera en
el mes de agosto. Esto, posiblemente porque todo el ruido que se generó en RRSS ya se terminó y en la mente de los
consumidores volvieron a estar las marcas que están instaladas.

En esta medición, Adidas y Nike se posicionan como las marcas más relevantes de los más jóvenes, logrando un 36% y 38%
respectivamente en la Generación Z.

En términos de recordación publicitaria, Unimarc se ubica por primera vez como la más recordada (21%) subiendo 5
puntos en comparación al mes anterior, desplazando a Falabella a un segundo lugar (19%). Este aumento puede atribuirse
a la campaña que ha realizado la marca para las Fiestas Patrias. Además, Jorge Zabaleta ocupa el segundo lugar (24%)
como el rostro más recordado, lo que refuerza el éxito obtenido por Unimarc. La recordación publicitaria de Unimarc es
más fuerte entre los Millenials (23%) y los Baby Boomers (27%)

Otra marca que sube significativamente en la recordación publicitaria es WOM, pasando de un 10% en agosto a un 17% en
septiembre. Esto coincide con la última campaña de la marca, la cual ha tenido gran presencia en vía pública y, según estos
resultados, ha logrado impactar a los consumidores, más fuertemente en las Generaciones Millenials (21%) y en la
Generación X (23%).

Marcas Relevantes: Samsung vuelve a posicionarse como 
como la marca más relevante de Chile con un 19%





Distribución del tiempo
¿Si tuvieras que distribuir las 24 horas al día, me gustaría que me dijeras cuanto tiempo, en horas aproximadas, le dedicadas a… ?

Datos en % de horas promedio

Base total: 1.493
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Distribución del tiempo – Por generación
¿Si tuvieras que distribuir las 24 horas al día, me gustaría que me dijeras cuanto tiempo, en horas aproximadas, le dedicadas a… ?

Datos en % promedio
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Tiempo libre hoy vs 10 años atrás: en la semana 

Base total: 1.493

¿Comparando con 10 años atrás dirías que hoy tienes 
en un día de semana…? 
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Tiempo libre hoy vs 10 años atrás – Por generación 
¿Cuánto tiempo libre dirías que tienes de lunes a viernes? 

¿Comparando con 10 años atrás dirías que hoy tienes en un día de semana…? 
%(Mucho + Bastante)

17 1717
14

11

2424

48

Mucho/Bastante tiempo libre hoy en la semana Hoy tiene mucho más tiempo libre que hace 10 años en la semana

Generación Z
n: 334

Millenials
n: 393

Generación X
n: 395

Baby boomers
n: 371

Base total: 1.493



Frecuencia actividades realizadas en el tiempo libre
¿Con cuánta frecuencia realizas las siguientes actividades en tu tiempo libre?

Base: 1.493
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Navegar por Internet
Conectarse a redes sociales

Escuchar música
Ver televisión abierta o cable

Jugar con una mascota
Pasar tiempo con tus hijos

Reciclar y preocuparse por el medioambiente
Leer el d iario

Arreglar la casa
Jugar video juegos , playstation y aplicaciones

Hablar o juntarse con amigos  o  familiares
Ver series  en  Netflix u otro streaming

Leer un libro
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Actividades muy frecuentes – Por generación 
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¿Con cuánta frecuencia realizas las siguientes actividades en tu tiempo libre? 

Considera frecuencias “Todos los días”, “3 a 4 veces al mes” y “Sólo fines de semana”



¿Con cuánta frecuencia realizas las siguientes actividades en tu tiempo libre? 
Considera frecuencias: “Nunca”
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Actividades realizadas en el tiempo libre – Por generación 



Hobby/Pasatiempo
¿Tienes algún hobby?
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Base total: 1.493



Hobbies por generación
¿Tienes algún hobby?

Generación Z (Base: 254 casos) Millenials (Base: 318 casos)

Generación X (Base: 241 casos) Baby Boomers (Base: 265 casos)



Gasto en hobbies- Total
¿Cuánto gastas aproximadamente al mes para financiar las actividades que realizas en tu tiempo libreo hobbies?
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Gasto en actividades recreacionales – Por generación
¿Cuánto gastas aproximadamente al mes para financiar las actividades que realizas en tu tiempo libreo hobbies?
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Amigos
¿Cuántos amigos cercanos dirías que tienes?
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Amigos – Por generación
¿Cuántos amigos cercanos dirías que tienes?

Base total: 1.493
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Mujeres: ¿Cuál es el principal tema que hablas cuando te juntas con tus amigas y sin hombres? ¿y en segundo lugar?



Temas más hablados con amigos entre Hombres – Por generación
¿Cuál es el principal tema que hablas cuando te juntas con tus amigos y sin mujeres? ¿y en segundo lugar?
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Temas más hablados con amigos entre Mujeres – Por generación
¿Cuál es el principal tema que hablas cuando te juntas con tus amigas y sin hombres? ¿y en segundo lugar?

11

30

9

18
21

15

8 8 6
3 3

14

31

14

21 20

14
11

8
4 4

6

61

32
29

12 11

4 6
4

2 2 0

67

12

24 26

6

11

6 7
3 3 2

Los hijos y la
familia

Tus
problemas

Trabajo y de
plata

Tus
sentimientos

Hombres y
sexo

Ropa De todo un
poco

Política De otras
mujeres

De la vida De juegos

Generación Z
n: 218

Millenials
n: 207

Generación X
n: 231

Baby Boomers
n: 257





Pensando en todas las marcas/empresas que son relevantes para tu vida, ¿Cuál es la primera que se te viene a la cabeza? 

¿Alguna otra? ¿Otras? (R. Espontánea y múltiple).

Marcas relevantes Total menciones - Evolutivo
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Pensando en todas las marcas/empresas que son relevantes para tu vida, ¿Cuál es la primera que se te viene a la cabeza? 
¿Alguna otra? ¿Otras? (R. Espontánea y múltiple).

Marcas relevantes Total menciones - Evolutivo

Abril
N:1.597

Mayo
N: 1.488

Junio
N: 1.557

Julio
N:1.522

Agosto
N:1.509

Septiembre
N:1.539

Samsung 40 36 25 23 19 19

Colún 7 7 10 9 25 14

Coca-Cola 15 12 15 15 13 13

Lider/Walmart 14 14 17 13 17 13

Adidas 10 11 12 13 12 12

Falabella 9 13 14 12 19 11

Nike 6 10 12 10 12 11

Entel 6 7 10 5 6 9

Jumbo 8 7 7 8 9 7

LG 27 23 10 10 8 7

Soprole 7 8 10 10 8 7

Carozzi 3 13 8 6 5 6

WOM 5 2 4 4 5 6

Unimarc 5 6 6 3 6 6

Apple 6 12 7 6 5 6

Nestlé 7 5 6 8 6 6

SONY 16 8 7 8 8 5

Huawei 4 5 4 4 4 5

Movistar 4 7 8 5 5 5

Ripley 4 5 6 5 8 4

Paris 3 4 6 4 6 4

Copec - 2 3 2 1 4

Santa Isabel 1 4 3 3 3 4

Claro 6 3 5 3 3 3

CCU - 1 1 3

Lucchetti - 2 2 2 3

Puma - 2 4 3 2

Sodimac - 3 3 2 4 2



Marcas relevantes Total menciones – Por generación
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Pensando en todas las marcas/empresas que son relevantes para tu vida, ¿Cuál es la primera que se te viene a la cabeza? 
¿Alguna otra? ¿Otras? (R. Espontánea y múltiple).
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n: 1.509

Septiembre
n: 1.493

Recuerdo publicitario Total menciones - Evolutivo
En los últimos 15 días ¿De qué marcas/empresas recuerdas haber visto o escuchado publicidad ya sea a través de televisión, 
radios, online, vía pública, etc? ¿Alguna otra? ¿Otras? (R. Espontánea y múltiple).

Media menciones: 3,6 marcas



Recuerdo publicitario Total menciones - Evolutivo
En los últimos 15 días ¿De qué marcas/empresas recuerdas haber visto o escuchado publicidad ya sea a través de televisión, 
radios, online, vía pública, etc? ¿Alguna otra? ¿Otras? (R. Espontánea y múltiple).

Media menciones: 3,6 marcas

Abril
N:1.597

Mayo
N: 1.488

Junio
N: 1.557

Julio
N:1.522

Agosto
N:1.509

Septiembre
N:1.493

Unimarc 11 11 18 13 16 21
Falabella 18 24 25 22 25 19
WOM 14 12 10 11 10 17
Jumbo 12 11 11 13 18 15
Santa Isabel 10 11 10 12 10 15
Coca-Cola 16 17 14 15 12 15
Samsung 29 26 15 15 15 14
Lider/Walmart 16 14 11 14 14 13
Colún 4 4 9 6 21 11
Entel 16 9 12 10 6 11
Claro 16 12 14 12 9 11
Ripley 13 13 16 14 17 10
Soprole 4 6 6 11 14 10
Paris 15 15 16 12 14 10
Tottus 6 6 8 5 6 8
Adidas 2 6 7 8 4 7
Movistar 9 7 7 8 6 6
Nike 13 3 6 5 4 5
LG 5 12 3 5 4 4
Apple 4 7 3 4 3 4
Huawei 4 5 4 3 4 3
Latam - 2 1 2 2 3
Abc Din - 4 2 2 1 3
Banco Estado - - - - 1 3



Pensando en todas las marcas/empresas que son relevantes para tu vida, ¿Cuál es la primera que se te viene a la cabeza? 
¿Alguna otra? ¿Otras? (R. Espontánea y múltiple).

Recuerdo publicitario Total menciones – Por generación
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Generación Z
n: 334

Millenials
n: 393

Generación X
n: 395

Baby Boomers
n: 371
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Agosto
n: 1.509

Septiembre
n: 1.493

Rostros publicitarios Total menciones - Evolutivo
Y en los últimos 15 días ¿Qué rostros publicitarios recuerdas haber visto o escuchado ya sea a través de televisión, radios, 
online, vía pública, etc? ¿Algún otro? (R. Espontánea y múltiple). 



Rostros publicitarios Total menciones - Evolutivo
Y en los últimos 15 días ¿Qué rostros publicitarios recuerdas haber visto o escuchado ya sea a través de televisión, radios, 
online, vía pública, etc? ¿Algún otro? (R. Espontánea y múltiple). 

Abril
N:1.597

Mayo
N: 1.488

Junio
N: 1.557

Julio
N:1.522

Agosto
N:1.509

Septiembre
N:1.493

Tonka Tomicic 54 44 33 28 29 25

Jorge Zabaleta 22 27 32 22 26 24

Francisco Saavedra 15 14 17 17 18 21

Martín Cárcamo 26 37 30 26 28 20

Pamela Díaz 10 14 18 12 16 18

José Miguel Viñuela 11 13 13 11 15 15

Diana Bolocco 14 19 18 16 33 13

Alexis Sánchez 12 7 5 8 13 12

Benjamín Vicuña 5 9 9 3 6 5

Ivette Vergara 2 1 5 7 4

Maite Rodríguez 12 4 3 2 5 4

Ingrid Cruz 3 3 5 6 3 4

Paz Bascuñán 11 11 6 6 6 4

Augusto Schuster - - - 0 - 4

Don Francisco - 3 1 - 1 3

Kel Kalderón - - - - 1 3

Josefina Montané 8 8 7 4 4 3

Luis Jara 5 4 2 2 2 3

Cristián Sánchez - - 3 2 3 3

Selena Gomez 2 1 2 2 2 2

Carol Lucero 4 2 1 2 1 2



Rostros publicitarios – Por generación
Y en los últimos 15 días ¿Qué rostros publicitarios recuerdas haber visto o escuchado ya sea a través de televisión, radios, 
online, vía pública, etc? ¿Algún otro? (R. Espontánea y múltiple). 
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Generación Z
n: 334

Millenials
n: 393

Generación X
n: 395

Baby Boomers
n: 371
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En los últimos 7 días ¿Compraste algo en...? (% menciones sí) 

Compras según canal 
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Compras según canal – Por generación
En los últimos 7 días ¿Compraste algo en...? (% menciones sí) 
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Agosto
n: 1.509

Septiembre
n: 1.493

Compras a través de Internet
¿Compraste algo por Internet en los últimos 30 días? (% menciones sí) 



Compras a través de Internet – Por generación
¿Compraste algo por Internet en los últimos 30 días? (% menciones sí) 
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